ДЕСЯТЫЙ БЕЛОМОРСКИЙ СИМПОЗИУМ
27-28 июня 2024 г. в Архангельске на базе Северного государственного медицинского университета (СГМУ) при поддержке Федерации анестезиологов и реаниматологов (ФАР), Ассоциации анестезиологов-реаниматологов Северо-Запада и Министерства здравоохранения прошла Всероссийская конференция с международным участием «Десятый Беломорский симпозиум», посвященная 30-летию кафедры анестезиологии и реаниматологии СГМУ. В симпозиуме и сателлитных мероприятиях приняли участие более 1000 делегатов и слушателей из разных регионов Российской Федерации, Венгрии, Казахстана, Новой Зеландии, Узбекистана. В ходе пленарного и 28 секционных заседаний, мастер-классов, постерных сессий и сателлитных мероприятий   симпозиума было заслушано более 200 докладов ведущих отечественных и зарубежных специалистов по различным научным и клиническим проблемам. Основными направлениями симпозиума служили мониторинг и целенаправленная терапия критических состояний, инновации в анестезиологии и интенсивной терапии, технологии периоперационной анальгезии и лечения хронической боли, быстрая хирургическая реабилитация, протоколы и стандарты неотложной помощи, современные аспекты интенсивной терапии пациентов неврологического профиля, современные технологии респираторной поддержки, угрожающие жизни инфекции и антибактериальная терапия, интенсивная терапия в неонатологии и педиатрии, инфузионно-трансфузионная терапия. Образовательная часть симпозиума была аккредитована 12 кредитными единицами в системе непрерывного медицинского образования. Во время работы  симпозиума работала выставка 27 медицинских фирм.
В рамках Беломорского симпозиума 25-26 июня 2024 г. на базе Первой городской клинической больницы им. Е.Е. Волосевич был проведен освежающий курс лекций комитета по европейскому анестезиологическому образованию (СЕЕА) Европейского Общества Анестезиологии и Интенсивной Медицины «Частные аспекты периоперационной медицины». Кроме секций и мастер-классов, посвященных медицине критических состояний, на базе Архангельской областной детской клинической больницы им. П.Г. Выжлецова состоялся симпозиум по детской хирургии с мастер-классами и круглым столом. 
В ходе открытия симпозиума в торжественной обстановке прошло награждение победителей конкурса научно-исследовательских проектов «Новые методы мониторинга и персонализированной терапии в анестезиологии и реаниматологии» на получение Беломорской премии за 2024 год.  Из поступивших на конкурс 7 работ, представлявших Архангельск, Красноярск, Москву и С.-Петербург, призовые места заняли следующие работы:

1. Церебральная оксигенация после реперфузии при ишемическом инсульте как прогностический фактор функционального восстановления пациентов 

Авидзба А. Р., Никонов А.М., Саскин В. А., Киров М.Ю. (Архангельск) 

2. Гематологические индексы как предикторы и маркеры инфекционных осложнений у пациентов после реконструктивных вмешательств на аорте и ее ветвях

Гринь О.О., Грекова М.С., Котельникова Е.О., Исалова К.М., Бабаев М.А. (Москва)

3. Эффективность методов неинвазивной респираторной поддержки у пациентов после операций на сердце и аорте 

Фомина Д.В., Еременко А.А. (Москва)
Победитель конкурса получил трэвел-грант для оплаты поездки на Форум анестезиологов-реаниматологов России в Санкт-Петербурге в 2024 г. Работы, занявшие в конкурсе 2-е и 3-е места, получили поддержку в виде трэвел-грантов для поездки в Архангельск на Беломорский симпозиум. 
Кроме того, в ходе симпозиума проводился конкурс постерных докладов. Победителями постерных секций были признаны следующие работы:
· Постерная секция «Современные аспекты анестезиологии»: Каданцева К.К. (Москва). Влияние регионарной анестезии на онкологические исходы (мета-анализ).

· Современные аспекты интенсивной терапии (часть 1): Иванова М.Ю., Авдеев А.Н. (Воронеж). «Система профилактики пролежней в отделениях реанимации и интенсивной терапии в БУЗ ВО "ВГКБСМП №10"».

· Постерная секция «Современные аспекты интенсивной терапии (часть 2)»: Волков Д.А. (Архангельск). Фармакодинамическое исследование теста с инфузионным болюсом: пилотное обсервационное исследование.

· Постерная секция «Боль и обезболивание»: Щепарев И.С. (Москва). Итоги пилотного исследования применения инфузии кетамина для послеоперационного обезболивания после эндопротезирования крупных суставов.
Победители постерных секций были награждены дипломами и ценными призами.

Сборник материалов симпозиума будет опубликован на сайте www.arsgmu.ru 
Организационный комитет выражает глубокую признательность всем участникам мероприятия и приглашает принять участие в Одиннадцатом Беломорском симпозиуме, который будет проходить в Архангельске в 2026 году.
Председатель организационного комитета Беломорского симпозиума проф. Киров М.Ю.

